

郸城：“别样”新学期

□记者 徐松 通讯员 李圆圆 文/图

往年的正月十六，都是郸城县郊乡赵寨小学二年级学生王子豪背上书包开学的日子。今年，一场突如其来的疫情，让王子豪通过一种前所未有的方式开始了他的新学期。

疫情阻隔了王子豪通往校园的路，却没阻断他徜徉知识海洋的脚步。从2月9日起，每天8时30分，王子豪准时在微信里跟老师“见面”。

跟在学校时一样，王子豪每天都有固定的学习时间，8时30分准时上课，每天四节课，除了语文、数学、英语等主课外，副科老师还通过视频，教学生在家做眼保健操，以缓解学生上网课带来的用眼疲劳。

对于有着30多年教龄的老教师齐锐来说，线上授课很有挑战性。为此，她提前下载平台直播技术使用指南，加入钉钉、QQ、微信直播技术支持群，不厌其烦地询问每一个直播环节，认真做好笔记，确保直播中不出现差错。

线上授课陆续开展以来，为给学生提供优质的线上教学服务，保障教学进度，城郊乡赵寨小学每位老师学习在线教学直播技术热情高涨，效果显著。通过不懈努力，如今赵寨小学每一位教师都熟练掌握了线上教学工具的使用。

考虑到部分学生由于家庭住址比较偏远，网络覆盖不好的因素，除了白天进行固定的直播授课外，晚上则由各班任课教师在微信群与学生互动交流，答疑解惑。

和赵寨小学一样，郸城县其它中小学也都制订了疫情期间停课不停学计划，根据不同年级、不同学龄的孩子们制订了居家学习时间表、课程表，并通过视频、图片、语音、文字等方式科学指导学生的居家学习生活。

郸城县教体局组建的教学督导组对每一位教师线上教学开展情况进行摸底，采取线上抽查、进直播间听课等方式了解线上教学开展情况，发现问题，及时进行解决，确保线上教学的质量“不打折”。



学生通过手机在家线上上课

因“未”有爱 守护常在 淮阳区检察院法治“云课堂”开课啦



□记者 彭慧 文/图

本报讯 在这万物生发的时节，孩子们本应坐在明亮的教室里快乐学习，但是突如其来的疫情，使孩子们的开学时间一再延期。近日，淮阳区检察院的干警们为了守护孩子们的身心安全，及时“送法”到他们身边，为学生们准备了一堂生动的网络法治课。

该堂法治课的主题是“我的身体我做主”，由淮阳区检察院未检检察官张飞霞主讲。她通过小案例的形式讲解了当孩子们遭到熟人或者陌生人侵害时，应该如何去保护自己。为了能够把这堂课讲好、

讲精致，张飞霞每天都把课稿装在口袋里，一有空就掏出来背诵，练习语气、语调。虽然她之前扭伤了腰，但在录课过程中，依然站得挺拔、优雅，把最好的状态展现给同学们，以保障良好的课堂效果。

录制过程中，干警们分工明确，各司其职，以精益求精的态度投身到拍摄中去。针对灯光的明暗，PPT配图的修改、语速的快慢等细节，他们进行一遍遍修改重录。他们经过两天的共同努力，这堂网络法治课顺利“杀青”。

据悉，淮阳区人民检察院近日将联合教育部门通过网络平台，向小学生播放这堂法治课。

范建新：防控疫情 血站人在行动

□记者 程文琰

2020年的春节是一个不平凡的春节，新冠肺炎疫情的发生牵动着无数人的心。我市各级血站的工作人员纷纷奔赴抗疫一线，为疫情防控工作贡献着血站人的一份责任。周口中心血站郸城献血屋一线采血医生范建新便是其中的一个。

2月27日，记者见到范建新时，他正在献血屋前和一群爱心献血志愿者合影，一米八几的大个儿，略显肥胖的体格，在人群中很是醒目。范建新告诉记者，疫情期间出行受限制，却有不少爱心志愿者前来献血，这份爱心很可贵。他们拍照后很多都会发到微信朋友圈，这也是为无偿献血做宣传。

疫情肆虐下，血液需求量非常大，而采血量骤减，这对血站人来说是一个考验，特别是一线采血人员。当问到疫情期间采集血液的困难和阻力时，范建新说：“要说难，就是疫情期间大家响应国家号召隔离在家，街头采血时行人太少了。记得大年初六，采血车停靠在郸城县一个广场，附近街道冷冷清清，采血非常不顺利。”他深深地为医院里的病患担忧。于是，按郸城

县中心血站的安排，范建新和同事通过打电话的方式招募爱心志愿者，科学安排、合理调配，组织志愿者分批次、分时段参与献血。另外，血站也及时开展网上预约献血、互助献血，为一线采血排除万难铺路架桥。难能可贵的是，还有一些爱心志愿者携妻带子前来献血。

据范建新介绍，爱心志愿者前来献血时，他和同事都会要求志愿者佩戴口罩，为他们测量体温，询问献血者近期有无武汉返乡人员及接触史等。另外，献血车上的所有仪器、物品，每两个小时都要消毒一次，献血车每次回站也要进行紫外线消毒。

疫情防控期间，各餐饮店闭门停业，范建新每天去街头采血，午餐只能吃泡面，对于胃不好的他来说也是一个不小的折磨。“今天是红烧味，明天就吃藤椒味，每天不重样，生活也别有风味啊！”范建新幽默地说。

疫情还在继续，临床用血压力及采供血形势依然严峻。“撸袖献血，成了‘非常时期’的一种‘非常担当’。”范建新说，很多人都在为武汉加油，希望更多爱心志愿者加入到无偿献血的队伍里来，捐献热血，护佑生命。